
 

 

 

 

第 1 回  

胎 内 市 総 合 計 画 策 定 に 係 る  

市 民 ワ ー ク シ ョ ッ プ  
 

 

◇日 時  平成 28 年 2 月 17 日（水）19：00～21：00 

◇場 所  胎内市役所 ５０１会議室 

◇次 第 

時 間 
全
体 

ｸﾞﾙ 
ｰﾌﾟ 

内    容 

19:00～19:05 

（約5分） 

○  １．開 会 

２．あいさつ 

19:05～19:25 

（約20分） 

○  ３．資料の説明 

 ・総合計画とは 

 ・市民ワークショップの進め方 

 ・本日の作業内容 

 ・情報提供 

 ・質疑応答 

19:25～20:30 

（約65分） 

 ○ ４．グループ別討議 

 ・自己紹介 

 ・地域の良い点／悪い点等について意見交換 

20:30～20:50 

（約20分） 

○  ５．全体発表 

・グループ別討議の内容の発表 

20:50～21:00 

（約10分） 

○  ６．閉会 

 ・次回の予定・連絡方法 

 ・ミニ・アンケートのお願い 
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■はじめに 

みなさん、こんばんは。 

今回から全４回にわたって、『胎内市総合計画の策定に係るワークショップ』を開催しま

す。 

この会では、以下の３点を目標とします。 

① 市民が抱いている“こんなまちにしたい”“こんなところを改善したい”という思

いを総合計画に反映する 

② そのために、10 年後の胎内市の目指す姿（基本方針）や重点的に取り組むべき項

目（重点施策）の案を検討する 

③ 検討した成果を参加者自身の言葉でまとめ、これを「策定審議会」へ提言する 

 

 

《参考１》総合計画とは 

 総合計画とは、まちづくりの基本理念や施策の骨格を定める市の最上位計画です 

 総合計画は、基本構想・基本計画・実施計画の３つの計画で構成されています 

 現在の計画は旧中条町と旧黒川村の合併直後にまとめられた「第１次胎内市総合計画」、今回

新たに策定するのは、平成 29 年度を初年度とする「第 2 次胎内市総合計画」です 

 

《参考２》策定審議会とは ～策定審議会と市民ワークショップ等の関係 

 

 

策定審議会 

市 民 

市民ＷＳ 庁内検討会議 

参加 
意見募集  

（ｱﾝｹｰﾄ、ﾊﾟﾌﾞｺﾒ等） 

提言 
計画案 

提出 

：公募委員をはじめ、学識経験者や市内の関係

団体の代表等により構成する組織で、市長の

諮問に応じて総合計画の内容全般について

調査及び審議を行う 

：現行計画の評価や改善策の検討、新たな計画

のとりまとめに必要な庁内の調整等を行い

策定審議会に計画案を提出する 意見 

基本構想 

（10か年）

基本計画 

（5か年+5か年） 

実施計画 

（3か年のローリング） 

まちづくりの基本理念と市が目指すべき将来像を明らかにし、これを

達成するための基本的な施策の骨格を定めたもの 

基本構想に定めた市の将来像を実現するため、施策の骨格に基

づいて必要な施策を具体的に示すもの 

基本計画に定めた諸施策を実現するための事業計画と財政

計画を定めたもの 

社会経済情勢や住民ニーズの変化や財政状況などに対応し

ていくため３年間毎に定期的な見直し（ローリング）を行う
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■市民ワークショップの進め方 

１．ワークショップとは 
ワークショップとは、「多様な人たちが主体的に参加し、チームの相互作用を通じて新し

い創造と学習を生み出す場」であると言われています。 

要するに・・・ 

 ここに集まった皆さんが、 

 互いに思いやアイディアを語り、深め合うことで、 

 胎内市の新しい政策の素をつくっていく 

ための会ということです。 
 
 

     ～ 本 ワ ー ク シ ョ ッ プ の 心 得 ～  

全 員 で  
遠慮せずに積極的に発言を！ 

「つまらない意見かも」と考えずに話し合いの輪に参加しましょう！ 

楽 し く  他の人の意見を否定しない！自分とは異なる視点や意見を尊重しましょう！ 

 意見“交換” 発言は手短に！他の人が発言する時間を奪わないようにしましょう！ 

 

２．全体プログラム 
おおよそ月に 1 回、以下のようなテーマで議論を進めていきたいと考えています。 

ただし、議論の進捗状況によっては、テーマが前後することもあります。 

また、議論が盛り上がった場合、各回の合間に有志メンバーで個別に集まったり、メー

ル等で意見交換を行っていただいても構いません。 

第 1 回 胎内市の現状の整理  2 月 17 日（本日） 
：ワークショップの進め方、全体プログラムなどの基本事項をご説明した後、

グループに分かれて最初の議論を行います。 

：テーマは、まず自己紹介、そして胎内市の良い点、悪い点についてどんどん

意見を出していきます。 

第 2 回 まちづくりの方向性の検討  3 月中旬予定 
：上で整理した胎内市の現状や課題を踏まえ、これからのまちづくりにおいて

目標とするイメージやテーマをまとめます。 

：まちの「良さ」「悪さ」をもたらす要因や今後の環境変化などについても話

し合いましょう。 

第 3 回 目標を実現する施策案の検討  ４月中旬予定 
：目標とするイメージやテーマを実現するために、特に優先的に取り組みたい

施策のアイディアを検討します。 

：「誰が」「どう実施するか」等の具体的な内容もできるだけ考えましょう。 

第 4 回 住民提案のまとめ  4 月末～5 月中旬予定 
：ここまでの検討内容を１つの成果としてまとめていきます。 

：追加しておきたい内容等がないかもここで確認しましょう。 

市長になった 
つもりで 
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３．グループ分けの考え方 
現行の計画の骨格を踏襲して、「自然環境グループ」「福祉・健康グループ」「産業振興グ

ループ」の３グループに分かれて議論を行うこととします。 

ただし、各グループの扱うテーマには関連する内容や重複する内容もあることから、以

下の枠組みから多少はみ出ても構いません。 

「行財政・市民参加」については、全体に関わる内容であるためグループは設けず、施

策案の実現方策等と一緒に（第 3・４回で）議論していただきたいと考えています。 

 

《参考３》現行計画の骨格と３つのグループの関係 

 

基本理念「自然が活きる、人が輝く、交流のまち」 

（1）自然と文化を大切にし、未来を創造するまち 《自然環境Ｇ》 

（4）新しいしくみにも対応できるまち 《行財政・市民参加》 

（3）活力と希望を生み、交流を育むまち 《産業振興Ｇ》 

（2）住む人が安心・快適に暮らせるやさしいまち 《福祉・健康Ｇ》 

現行計画は、市民共有の財産である豊かな「水」と「緑」を活かした「自然共生型」

のまちづくりを基本に、住民アンケートの中で特に関心の高かった「自然環境」「産

業振興」「福祉・保健」を三位一体で推進していくことが大きな骨格となっています。 

① 水と緑を守り、地域の自然と地球の環境を考えるまちづくり 

② 緑のステージで、いきいきとした子供たちと未来を育むまちづくり 

③ 歴史と文化を再発見し、新しい情報発信と国際交流を促進するまちづくり 

④ 自然と親しむ生涯学習、自然を満喫できる生涯スポーツのまちづくり 

① 自然と共生できる機能的で快適な都市基盤を有するまちづくり 

② 憩いの場や住宅地を水と緑で演出するまちづくり 

③ 心のふれあう福祉と子育て支援のまちづくり 

④ 元気な家族を応援する保健と医療を推進するまちづくり 

⑤ 防犯・防災に配慮した安全で、安心して暮らせるまちづくり 

① 農・工・商業の基盤整備とネットワーク化を促進するまちづくり 

② 自然と観光事業を一体的に考え、ツーリズムの拠点となるまちづくり 

③ 新しい活力を生みだす産業育成と雇用を促進するまちづくり 

④ 農村環境を地域間交流に活用し、活力と定住を生むまちづくり 

① 新市の計画を推進するための行政基盤を備えたまちづくり 

② 新制度や住民ニーズに対応するため、更なる行政改革を推進するまちづくり 

③ 積極的な情報提供と市民参加型（パートナーシップ）行政によるまちづくり 

産業

雇用

交流

文化・教育

防災・防犯

都市基盤

福祉・健康

エコ 

自然環境

少子化対策

人権・平等
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■本日の作業内容 

今日のワークショップのテーマは、「胎内市の現状の整理」です。 

胎内市の強みと弱みを整理するために、 

  ・ あなた（またはご家族や周りの人）が考える胎内市の良い点・悪い点について 

  ・ あなた（またはご家族や周りの人）が考える胎内市の特徴について 

思いや考えをお聞かせください。 

 

作業は次のような流れで進めていきます。 

ＳＴＥＰ１ 情報提供（事務局からの説明）（時間：１０分） 
 

↓ ここから、グループに分かれて話し合いを行います。 

各グループの司会者（ファシリテーター）に進行をお願いします。 

ＳＴＥＰ２ （第一弾の）ご意見を付箋に記入（時間：５分） 
○ 5 分程時間をとって、お手元の付箋に良い点・悪い点等を記入します。 

○ 付箋は意見交換をするための材料ですので、思いつきや一言メモで結構で

す。簡単にお書きください。 

 ■青 色の付箋：良い点 

 ■ピンクの付箋：悪い点 

 ■黄 色の付箋：その他の特徴 

ＳＴＥＰ３ 付箋の紹介・整理と意見交換（時間：６０分） 
① 順番に自己紹介を行います。 

 ・お名前 

 ・お住まいの地域・所属（普段何をやっているか） 

 ・どんなことに関心があるか 

 ・ワークショップへの意気込み   など 

② 自己紹介と一緒に書いた付箋を紹介していただきます。 

 ・紹介した付箋は目の前の模造紙に貼りつけ 

③ 自己紹介＆付箋の紹介が終わったら、出揃った付箋を眺めながらさらに意

見を出しあって、グループの考えを深めていきます。 

ＳＴＥＰ４ 全体発表（時間：２０分） 
○ 各グループから代表を選んでどんな話が出たのかを発表していただき、全

体で情報を共有します。 

○ 全グループの発表が終わったら、残りの時間で質疑応答や自由な意見交換

を行います。 

 

 

■次回の進め方は・・・ 

次回のワークショップは、冒頭で今回の議論の振り返りを行った後、まちづくりの目標

やイメージを話し合います。 

参考となる事例や写真等があれば、是非ご持参ください。 

また、事務局からも情報提供を行いますので、「こんな情報が欲しい」「こんなことが聞

いてみたい」といったリクエストがあればお伝えください。 
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■全体に共通する評価項目 

問１．暮らしやすさの評価 N=751 

12.5 

18.2 

6.5 

7.5 

9.5 

11.8 

16.0 

23.7 

46.1 

51.5 

40.3 

46.2 

42.3 

46.5 

46.8 

52.6 

23.3 

15.2 

28.6 

21.5 

28.5 

25.3 

21.8 

14.5 

11.7 

6.1 

16.9 

18.3 

10.2 

11.2 

9.6 

7.9 

4.4 

9.1 

7.8 

5.4 

6.6 

3.5 

1.9 

1.3 

2.0 

1.1 

2.9 

1.8 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う まあそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない そう思わない 無回答・誤回答
 

 10代の評価が高く、その後は年齢が高いほど現在の環境を肯定的に評価しています。 

 男女別の内訳を見てみると、特に20代、30代、40代では、男性よりも女性の方が20ポ

イント近く好意的な評価が多くなっています。 
 
 
問２．胎内市の暮らしやすい点 N=751 

528

76

49

63

104

66

303

69

234

186

102

150

2

127

68

8

14

1.豊かな自然がある

2.余暇を楽しむ場が充実している（スポーツ等）

3.教育・文化施設が充実している

4.子育て支援サービスが充実している

5.医療・福祉サービスが充実している

6.価格や広さなどの住宅事情が良い

7.安全で落ち着いた住環境がある

8.公園や緑が充実している（まち全体）

9.上下水道等の社会基盤が整っている

10.生活に必要なお店等が揃っている

11.交通の利便性が良い（道路網等）

12.勤務地や学校が近い

13.商売や事業がしやすい

14.地域の行事や人間関係が豊か

15.特にない

16.その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600

 
 年齢別の内訳を見てみると、問１の結果を裏付けるように、年齢が高い方ほど多くの項目

を選ぶ傾向があります。 
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問３．胎内市の暮らしにくい点 N=751 

279

339

160

110

215

23

26

130

28

237

290

112

75

72

61

34

18

1.雪が降るなど気候が良くない

2.余暇を楽しむ場が不足している（都市的娯楽）

3.教育・文化施設が不足している

4.子育て支援サービスが不足している

5.医療・福祉サービスが不足している

6.価格や広さなどの住宅事情が悪い

7.治安等の面で住環境に不安がある

8.公園や緑が不足している（身近な公園や緑）

9.上下水道等の社会基盤が不足している

10.生活に必要なお店等が不足している

11.交通の利便性が悪い（公共交通や渋滞等）

12.勤務地や学校が遠い

13.商売や事業がしにくい

14.地域の行事や人間関係が煩わしい

15.特にない

16.その他

無回答

0 100 200 300 400

 

 地域別の内訳を見てみると、「雪が降るなど気候が良くない」「勤務地や学校が遠い」の項

目では、黒川地域の山間部にお住まいの方が特に多く○をつける傾向があります。 

 

 

問４．将来の居住意向 N=751 

44.5 

9.1 

11.7 

30.1 

40.1 

48.2 

63.5 

76.3 

25.6 

27.3 

33.8 

30.1 

29.9 

27.6 

16.7 

14.5 

19.7 

33.3 

28.6 

26.9 

20.4 

16.5 

16.7 

6.6 

7.9 

24.2 

19.5 

7.5 

8.8 

6.5 

2.6 

1.3 

2.0 

6.1 

6.5 

5.4 

0.7 

1.2 

0.4 

0.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい

どちらとも言えない いずれ市外に移りたい

すぐにでも市外に移りたい 無回答・誤回答
 

 全体では70％超の方が「ずっと住み続けたい」「当分は住み続けたい」に○をつけていま

すが、年齢別に見ると若い方ほどこの割合が低くなる傾向があります。 
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■自然環境グループに関係が深い評価項目 

問11．胎内市で実施している施策の満足度 N=751 

4.9

12.3

11.7

5.3

8.9

9.2

6.4

8.8

32.2

47.7

37.0

31.3

35.6

39.8

30.9

35.7

36.8

28.6

37.9

40.6

43.0

38.3

41.5

37.7

16.2

7.5

8.3

15.4

8.0

8.4

14.8

10.4

7.5

2.3

2.8

5.3

2.3

1.9

3.9

5.2

2.4

1.7

2.3

2.0

2.3

2.4

2.5

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.自然環境の保全

2.ゴミ減量対策とリサイクル

3.再生可能エネルギー等の導入

4.公害防止の取組

5.子どもの教育の充実

6.郷土の歴史と文化の保存・継承

7.生涯学習の推進

8.生涯スポーツの推進

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答
 

1.受けている

203

27.0%

2.やや受けている

256

34.1%

3.どちらとも言えない

178

23.7%

4.あまり受けていな

い

58
7.7%

5.受けていない

38

5.1%

無回答

18

2.4%

問１３.

市内の自然から

恩恵を受けているか

N＝751

 
 

 

 

1.よく参加している

31

4.1%

2.ときどき参加してい

る

133
17.7%

3.どちらとも言えない

58

7.7%

4.あまり参加してい

ない

141
18.8%

5.ほとんど参加して

いない

368
49.0%

無回答

20

2.7%

問１７.

生涯学習活動等に

参加しているか

N＝751

 

1.良い

85

11.3%

2.やや良い

224

29.8%

3.どちらとも言えない

324

43.1%

4.あまり良くない

69

9.2%

5.良くない

25

3.3%

無回答

24

3.2%

問１５.

子どもの教育環境が

良いと思うか

N＝751
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■福祉・健康グループに関係が深い評価項目 

問20．22．胎内市で実施している施策の満足度 N=751 

5.6

4.1

3.3

5.2

6.4

2.0

5.2

4.7

2.7

28.9

21.4

19.6

31.7

30.2

12.8

26.5

19.2

16.1

50.2

59.7

61.3

48.1

39.1

57.9

47.8

64.0

68.2

9.9

8.4

8.7

9.7

16.2

15.6

12.3

6.0

5.6

2.9

2.9

3.6

2.3

5.1

8.4

4.7

2.8

3.2

2.5

3.5

3.6

3.1

2.9

3.3

3.6

3.3

4.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

9.高齢者福祉の充実

10.障がい福祉の充実

11.生活福祉の充実

12.地域福祉の充実

13.医療・保健の体制の充実

14.結婚・妊娠・出産をしやすい環境の…

15.子育て支援の充実

16.人権意識の高揚

17.男女共同参画体制の推進

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答  

6.4

6.0

6.5

3.9

3.6

3.1

8.3

4.5

5.5

32.5

31.2

33.7

25.7

18.1

18.4

39.0

26.9

31.7

19.8

42.3

36.6

44.5

58.5

62.5

39.4

45.7

39.3

25.3

12.0

13.2

17.6

12.1

9.6

8.1

15.7

16.2

14.0

5.9

7.5

5.7

4.4

3.3

2.5

4.9

4.9

2.0

2.7

2.5

2.7

3.3

3.2

2.7

2.3

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

18.道路の整備・管理

19.雨水処理や河川の整備・管理

20.公共交通網の利便性向上

21.緑地や公園の整備・管理

22.情報通信基盤の整備

23.公営住宅等の整備

24.防災対策

25.防犯対策

26.交通安全対策

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答  

1.整っている

39

5.2%

2.やや整っている

206

27.4%

3.どちらとも言えない

247

32.9%

4.あまり整っていな

い

149
19.8%

5.整っていない

96

12.8%

無回答

14

1.9%

問２７.

高齢者になっても

安心して暮らし

続けられる環境が

整っているか

N＝751

 
 

1.整っている

38

5.1%

2.やや整っている

222

29.6%

3.どちらとも言えない

361

48.1%

4.あまり整っていな

い

70
9.3%

5.整っていない

40

5.3%

無回答

20

2.7%

問２９.

子育てしやすい

環境が整っているか

N＝751
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■産業振興グループに関係が深い評価項目 

問31．胎内市で実施している施策の満足度 N=751 

4.0

2.5

3.7

2.9

1.1

34.9

21.0

30.5

26.1

11.6

39.3

45.8

40.3

42.3

65.6

13.4

19.6

15.7

18.1

13.0

4.8

7.6

6.7

6.9

4.8

3.6

3.5

3.1

3.6

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

27.地域資源を活かした農林漁業の振興

28.工業の振興と雇用の安定化

29.商業の振興

30.観光業の振興

31.新産業の育成・支援

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答
 

1.魅力的である

16

2.1%

2.やや魅力的である

105

14.0%

3.どちらとも言えない

320

42.6%

4.あまり魅力的でな

い

200
26.6%

5.魅力的でない

96

12.8%

無回答

14

1.9%

問３３.

働く場として

魅力のあるまちか

N＝751

 

 

 

 

 

 

 

1.魅力的である

44

5.9%

2.やや魅力的である

162

21.6%

3.どちらとも言えない

203

27.0%

4.あまり魅力的では

ない

208
27.7%

5.魅力的ではない

118

15.7%

無回答

16

2.1%

問３９.

魅力的な観光地か

N＝751

 

1.不便である

90

12.0%

2.やや不便である

238

31.7%

3.どちらとも言えない

117

15.6%

4.あまり不便でない

187

24.9%

5.不便でない

105

14.0%

無回答

14

1.9%

問３７.

日常生活に

不便を感じるか

N＝751
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■他のグループに属する施策との比較 

《参考》 満足度（問11、20、22、31、42）の比較 

①自然環境の保全

②ゴミ減量対策と

リサイクル

③再生可能エネルギー

等の導入

④公害防止の取組

⑤子どもの教育の充実

⑥郷土の歴史と文化

の保存・継承

⑦生涯学習の推進

⑧生涯スポーツの推進

⑨高齢者福祉の充実

⑩障がい福祉の充実

⑪生活福祉の充実

⑫地域福祉の充実

⑬医療・保健の

体制の充実

⑭結婚・妊娠・出産を

しやすい環境の整備

⑮子育て支援の充実

⑯人権意識の高揚

⑰男女共同参画体制の

推進

⑱道路の整備・管理

⑲雨水処理や河川

の整備・管理

⑳公共交通網の

利便性向上

㉑緑地や公園の

整備・管理

㉒情報通信基盤の整備

㉓公営住宅等の整備

㉔防災対策

㉕防犯対策

㉖交通安全対策

㉗地域資源を活かした

農林漁業の振興

㉘工業の振興と

雇用の安定化

㉙商業の振興

㉚観光業の振興

㉛新産業の育成・支援

㉜時代にあわせた

適切な行政運営

㉝財政の健全性の確保

㉞市民と行政の協働の

まちづくりの推進

㉟コミュニティ組織の育成

0.00 

0.10 

0.20 

0.30 

0.40 

0.50 

0.60 

0.70 

‐0.20  ‐0.10  0.00  0.10  0.20  0.30  0.40  0.50  0.60  0.70 

優
先
度

満足度  
※優先度：問 12、21、23、32、43 において、当該施策を「今後優先的に取り組む必要がある」と選んだ人の割合 

※満足度：問 11、20、22、31、42 の結果から、「満足している」2 点、「まあ満足している」1 点、「どちらとも言えない」0 点、「あまり

満足していない」-1 点、「満足していない」-2 点とし、平均点を算出したもの 

 

凡例）◆：自然環境、エコ、文化・教育に関する施策 

▲：福祉・健康、少子化対策、人権・平等に関する施策 

▲：都市基盤、防災・防犯に関する施策 

●：産業、雇用、交流振興に関する施策 

＊：行財政・市民参加に関する施策 
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■アンケート等で集まったキーワード 

 

 

●おすすめ観光スポットはどこか 

●豊富なレジャー施設 

●奥胎内 

●胎内リゾートエリア 

●乙宝寺 

●安心・安全な食材 

●各種イベント 等 

●大企業の存在 

●担い手の高齢化 

●工業団地の空き 

●働く場がない（特に女性・若者の）

産業・雇用 

その他、皆さんが考える

良い点・悪い点は？ 

これら良い点・悪い点 

が生まれる要因は？ 

●一人暮らし・夫婦のみの高

齢者 

●老後の買い物や通院 

●病院（診療内容） 

●犯罪が少ない 

●人情 

《自然環境Ｇ》 《福祉・健康Ｇ》 《産業振興Ｇ》 

《行財政運営・市民参加》 

●税金が高い 

●赤字事業 

●公共施設の利用料の値上げ 

●公共施設の老朽化 

皆さんが考える 

良い点・悪い点は 

●豊かな自然 

（奥胎内、川、海、渓谷） 

●景観が良い 

●雪が多い 

●獣害 

●他のまちも同じ条件 

自然環境 

●悪臭・ハエ 

エ コ 

●児童数の減少 

●放課後の遊び相手 

●図書館等が△ 

文化・教育 

その他、皆さんが考える 

良い点・悪い点は？ 

福祉・健康 

●待機児童ゼロ 

（4 月 1 日時点では）

●2 人目、３人目に〇 

●出会いの場 

●産科 

少子化対策

防災・防犯

●母子家庭への支援 

人権・平等
●交通の便 

●お店がない 

●公園等が少ない 

●空き家 

●住宅・宅地の分譲が少 

●スーパー、コンビニは充足 

都市基盤 

これら良い点・悪い点 

が生まれる要因は？ 

交 流

その他、皆さんが考える 

良い点・悪い点は？ 

これら良い点・悪い点 

が生まれる要因は？ 

合併後に変化はあった？ 

合併後に変化はあった？ 合併後に変化はあった？



 

 

Ｍ Ｅ Ｍ Ｏ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


